

采购品种  
创新高一大波降价药品“在路上”  
——聚焦第五批国家组织药品集采

**新华网消息** 第五批国家组织药品集采23日在上海开标,产生拟中选结果:拟中选企业148家,拟中选产品251个,拟中选药品平均降价56%。按约定采购量计算,每年可节省255亿元。

这是国家组织药品集采规模最大的一次。涉及品种数量最多、涉及采购金额最高、注射剂品种占比最高等看点,使得此次集采备受关注。

## ■注射剂成为集采“大户”

此次集采的一大亮点:在第五批国家组织药品集采中,注射剂品种占集采品种总数一半,涉及金额约占此次集采总金额70%,成为集采“大户”。

“通过注射剂集采,临床患者受益面将进一步拓宽。”上海市医疗保障局医药价格和招标采购处处长龚波介绍,集采注射剂均通过一致性评价,价优的基础上疗效也有保障。其中,抗生素类注射剂价格降幅明显,如常用头孢的价格降幅达到75%。

据了解,此前集采注射剂仅有1年的采购周期,此次集采注射剂的采购周期与口服制剂相同,视中选企业数量给予1年至3年不等的采购周期。

“相较于口服片剂,注射剂的主要市场是在医疗机构。”中国社会科学院教授姚宇说,注射剂集采比重的提升,将进一步为公立医院节约相应的医保资金,为公立医院发展准备“资金弹药”。

## ■集采品种数量创新高

61种拟采购药品采购成功——此次集采品种覆盖高血压、冠心病、糖尿病、消化道疾病等常见病、慢性病用药,以及肺癌、乳腺癌、结直肠癌等重大疾病用药。一批常用药品费用将明显降低。

“在抗癌药中,包括紫杉醇、盐酸吉西他滨、多西他赛、奥沙利铂等重要化疗药物中选。”复旦大学公共卫生学院教授胡善联说,对肿瘤患者来说,这将大幅降低医疗费用。

此外,不少药品品种均是首次“亮相”集采名单,比如造影剂碘克沙醇注射液、营养剂ω-3鱼油中/长链脂肪乳注射液等。

## ■采购金额创新高

“中标的ω-3鱼油中/长链脂肪乳注射液在临幊上主要应用于需要肠外营养治疗的患者。”贝朗医疗高级业务总监刘杰介绍,该药原价为400多元,中选价格降到113.91元。

“这次集采竞争最为充分和激烈的是抗凝药利伐沙班片。”龚波介绍,20多家企业参与竞争,入围限价为每片27.6元,最终平均中选价约每片0.5元,最低达到每片0.18元,集采产品的充分竞争可以帮助降低患者治疗费用,并节省更多医保资金。



此次集采拟中选药品平均降价56%,按集采前价格计算,涉及公立医疗机构采购金额550亿元,创下历次集采新高。

## ■外资企业中选数显著提升

第五批国家组织药品集采共148家企业的251个产品获得拟中选资格,投标产品中选比例为71%,相比前四批集采的中选比例,投标产品中选率趋于稳定。

值得注意的是,在第五批国家组织药品集中采购中,有10家外资医药企业的11个产品拟中选,涉及法国赛诺菲、美国通用、德国费森尤斯、以色列梯瓦等,外资企业中选数较前四批有明显提升。

“参与这次集采申报的外资企业约有50家。”姚宇说,外资企业参与集采的积极性正在提高。这也一定程度上体现出,通过一致性评价的国产仿制药正给外资企业带来竞争压力。

“外资药企对我国药品集采制度的认可度和响应度在提高。”龚波说,通过参与集采,外资药企的原研药也在不断惠及患者。比如原研药奥沙利铂价格降幅约83%,这将进一步惠及肿瘤患者。

国家医疗保障局有关负责人表示,五批国家组织药品集采已经覆盖218个药品品种。下一步,按照常态化制度化开展药品集中带量采购工作的要求,国家组织药品集中采购范围将持续扩大,进一步提高群众受益面和获得感。

美国关闭30多个伊朗媒体网站  
伊朗外交部称美“破坏言论自由”

**新华网消息** 美国政府22日以“违反制裁”为由关闭了30多个伊朗新闻媒体使用的网站。伊朗当选总统易卜拉欣·莱希21日表示,美国“有责任解除所有不公正的对伊制裁”,欧洲国家应履行伊朗核问题全面协议框架下的承诺。伊核协议相关方会谈4月6日开始在维也纳举行,讨论美伊恢复履约问题,迄今已举行六轮会谈。

## ▶美方理由是“违反制裁”

美国司法部22日宣布关闭33家由伊朗伊斯兰广播与电视联盟运营的网站和3家由什叶派武装组织“真主旅”运营的网站,理由是“违反制裁”。这些网站域名均为美国企业所有。美司法部没有指明拥有这些域名的企业。

一些媒体报道,包括伊朗新闻电视台在内的一些伊朗官方媒体网站22日无法访问,部分媒体网站在使用伊朗域名后可以正常浏览。受关闭网站影响的伊朗伊斯兰共和国广播电视台谴责美国压制言论自由,企图阻止伊朗媒体“曝光美国地区盟友的罪行”。

美国先前把伊朗伊斯兰广播与电视联盟和“真主旅”列为制裁对象,认定“真主旅”为恐怖组织,意味着美国企业或个人不得与这些组织有商业往来。

## ▶伊方批评“不具有建设性”

伊朗政府23日批评美国政府关闭多家伊朗媒体网站,强调这种做法对正在举行的伊朗核问题全面协议相关方会谈“不具有建设性”。

伊朗总统办公室主任马哈茂德·瓦埃齐当天说,伊方会采用所有国际和法律手段谴责美国这一错误举动。

伊朗外交部发言人哈提卜扎德23日说,美国政府关闭多家伊朗媒体网站的举动显示美国“系统性破坏全球言论自由”。哈提卜扎德在伊朗外交部网站上发表的声明中说,美国此举压制了媒体空间,是“可耻的双重标准”。美国现政府完全在重复上届政府的老路,这种政策只会导致美国的失败。他说,伊朗政府反对美国的“非法和霸凌行径”。

## ▶伊朗挫败一起破坏行动

伊朗多家媒体23日报道,伊朗安全部门当天挫败一起针对伊朗原子能组织建筑的破坏行动。

伊朗国家电视台当天报道,23日上午,一起针对伊朗原子能组织一座建筑的破坏行动遭挫败,“破坏者未能实施他们的计划”,没有人员伤亡或财产损失。报道没有提及破坏行动的细节。

伊朗学生通讯社报道,袭击目标位于距离首都德黑兰以西大约40公里的卡拉季市附近。这起未遂破坏行动前,伊朗原子能组织20日晚发表声明说,伊朗西南部的布什尔核电站因“技术故障”临时关闭。

4月11日,伊朗纳坦兹核设施电力系统出现故障,未造成人员伤亡和辐射污染。伊方稍后指认以色列对这处核设施发动了网络攻击。

快乐彩票 派奖喜报

又双叒叕

高返奖

湖北当期销售325万元,返奖302万元

选七中奖15注  
19.5 万元

特别提示

双色球今日(6月24日)开奖

奖池**8.05**亿元